Tfy-3.441 Fysiikan kokeelliset menetelmiit Tentti 15.12.2002

Vastaa kaikkiin viiteen tehtdvdan., Kaksi viimeistd kysymystd ovat englanninkielisid, koska
kurssin jdlkiosa luennoitiin englanniksi ja suomenkielinen terminologia jdi osittain

kisitteleméttd. Voit kuitenkin vastata ndihin kysymyksiin suomeksi!

1. Esitd tasapainoperiaatteeseen (“null instrument”) ja poikkeutusperiaatteeseen
(“deflection instrument”) perustuvien mittalaitteiden yleinen toimintaperiaate. Anna

esimerkki molemmista laitteista. Vertaile ndiden mittausperiaatteiden hyvii ja huonoja

puolia.
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Kuva 1.

3. Esitd yhden kurssilla késitellyn analogia-digitaalimuuntimen toiminta. Voit valita
haluamasi ADC-tyypin itse! = Mikd on AD-muuntimen diskretointivirhe (eli

kvantisointivirhe) ja kuinka sen vaikutusta voidaan kdytinndssé vihentdd?

4. Write briefly the answer to the following questions:
(a) Explain the main limitations to get the ultimate pressure in a pumping system.
(b) Sticking coefficient. In which pumps is it important? Why?
(c) What causes the pumping speed of a turbomolecular pump to fall at its low

pressure extreme?

5. A500 L/s high vacuum pump is operating at an inlet pressure of 2x10-3 Pa and above
it has a cold trap. The pressure at the top of the cold trap is 2.1x10-3 Pa. What is the
pumping speed of the system?



